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Potápi Árpád János: ha nincs összefogás, a magyarság nem tud megfelelő 

érdekképviseletet kivívni 
2024. július 4. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Krónika, Karpat.in.ua, Ma7.sk 

Ha nincs összefogás, ha nincs, ami összetartson bennünket, akkor a magyarság nem tud 

megfelelő érdekképviseletet kivívni magának - hangsúlyozta a XXI. Vajdasági Szabadegyetem 

megnyitóján csütörtökön Kishegyesen. "A vajdasági magyarság példa arra, hogy mindig van 

lehetőség felemelkedni, még akkor is ha a közösség a legnehezebb helyzetben van" - tette hozzá, 

majd úgy folytatta, hogy ha van összefogás, van tenni akarás, akkor ki tud emelkedni a 

közösség. Az államtitkár megnyitóbeszédének a mottója az volt: "a magyarság csak akkor képes 

megmaradni a Kárpát-medencében, ha saját kezébe veszi a sorsát". A trianoni békeszerződés 

után az elszakadt magyarlakta területek között megszakadt a kapcsolat, a határon túli 

magyarok eltávolodtak egymástól, de továbbra is összeköti őket egyebek mellett a 

magyarságuk, a kultúrájuk, a nyelvük és a történelmük - hangsúlyozta. Hozzátette: a magyar 

kormány, azon belül a Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkársága igyekszik minden 

magyar közösséggel kapcsolatot kialakítani és fenntartani. A programok során nagy figyelmet 

fordítanak a családra mint alapközösségre, hiszen a család építi fel a nemzetet - részletezte. 

 

Panyi Miklós: a Rákóczi tábor és rendezvényei igazi nemzeti találkozási pontok 

2024. július 4. – MTI, Magyar Hírlap, Vajma.info 

A Rákóczi tábort és rendezvényeit igazi nemzeti találkozási pontoknak nevezte a 

Miniszterelnökség parlamenti és stratégiai államtitkára csütörtökön Sátoraljaújhelyen, a 

harmadik Rákóczi Szabadegyetem megnyitóján. Panyi Miklós kiemelte, a Rákóczi Szövetség 

által életre hívott események, amelyeken minden nyáron több mint tízezer Kárpát-medencei 

és a nagyvilágban élő magyar fiatal fordulhat meg, a nemzeti összetartozás csodálatos, nyílt 

megnyilvánulásai. Közölte, hogy szervezet munkája a nemzetépítéssel, a magyar fiatalok 

támogatásával, a magyar nyelv Kárpát-medencei megerősítésével, valamint az iskolaválasztási 

programmal és az iskolabusz-hálózattal példamutató. Az államtitkár hangsúlyozta, ezekben a 

tevékenységekben a magyar kormány támogatja a szövetséget, és büszkék arra, hogy létrejött 

egy stratégiai partnerség, amelynek keretében sokat tudnak tenni a Kárpát-medencei 

magyarságért. 
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Vargha Tamás: a békét és a szabadságunkat is a hőseinknek köszönhetjük, ezért 

mindkettő megőrzése kötelességünk 
2024. július 4. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Vajma.info 

Napjainkban, amikor háborúk dúlnak a világban, még inkább fontos emlékeztetni magukat 

arra: azért vagyunk itt, mert voltak hőseink, a békét és a szabadságunkat is nekik köszönhetjük, 

ezért mindkettő megőrzése kötelességünk - mondta Vargha Tamás, a Honvédelmi 

Minisztérium államtitkára csütörtökön az erdélyi Eresztevényen, Gábor Áron megújult 

síremlékének avatási ünnepségén. A székely ágyúöntő 1949. július 2-án a második kökösi 

csatában vesztette életét, és a háromszéki Eresztevény református temetőjében temették el. A 

sírhant fölé 1892-ben állított emlékműre eredetileg kerekes ágyút is terveztek, de ez akkor nem 

valósult meg, a hiányosságot a mostani felújításkor pótolták az eredeti tervek alapján. A 

csütörtöki eseményen Gábor Áron halálának 175. évfordulójáról is megemlékeztek.  

 

A Kárpát-medencei magyar kultúrát és gasztronómiát mutatja be a 15. 

Hungarikum Napok Nagyszebenben 
2024. július 4. – MTI, Magyar Hírlap, Vasárnap.hu, Vajma.info 

A Kárpát-medencei magyar kultúrát és gasztronómiát mutatja be a július 4-7. között tartandó 

15. Hungarikum Napok Nagyszebenben: a szórványbeli rendezvényre Erdélyből, 

Magyarországról, Szlovéniából és Szlovákiából is érkeznek vendégek. A magyaros ízeket és 

magyar kultúrát egyaránt népszerűsítő Hungarikum Napok idén is szabadtéren, az ASTRA 

Múzeum skanzenjében zajlik. A program szerint a fesztivál nyitórendezvényét csütörtökön 19 

órától tartják a nagyszebeni Belvárosi Szentháromság római katolikus templomban, ahol az 

ünnepi műsort Veszprém Város Vegyeskara biztosítja. Serfőző Levente, a szervező HÍD - 

Szebeni Magyarok Egyesület elnöke a krónikaonline.ro portálnak úgy nyilatkozott, hogy bár a 

dél-erdélyi városban már kevesebb, mint 2000 magyar él, a Hungarikum Napokra három-négy 

nap alatt tízezren látogatnak el, ebből több ezren nem magyarok. 

         
November végén tartják az államfőválasztás első fordulóját, december elsején a 

parlamenti választást  
2024. július 4. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

A bukaresti kormánykoalíciót alkotó Szociáldemokrata Párt (PSD) és a Nemzeti Liberális Párt 

(PNL) vezetőinek sikerült megállapodniuk az idei államfőválasztás időpontjáról: az első 

fordulót november végén tartják – legalábbis ezt közölte a tanácskozást követően a PNL. „A 

kormánykoalíció lezárta az elnök- és parlamenti választások menetrendjéről szóló 

megbeszéléseket. A koalíció képviselői a többi politikai párt véleményének figyelembevételével 

konszenzusra jutottak az elnökválasztás megszervezéséről, a következőképpen: első fordulót 

november 24-én, második fordulót december 8-án tartják” – áll a PNL közleményében. A párt 
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hozzátette: a parlamenti választás időpontjáról is sikerült közös nevezőre jutni, ennek nyomán 

azt december elsején tartják.  

 

Továbbra is „virágzik” a látogatóit másfél évtizede váró nagyszebeni Hungarikum 

Napok  
2024. július 4. – Krónika 

Több országból érkeznek vendégek és fellépők Nagyszebenbe a 15. Hungarikum Napok 

alkalmából. A július 4. és 7. között tartandó esemény, valamint a szebeni magyar rendezvények 

kínálatáról, küldetéséről a HÍD – Szebeni Magyarok Egyesületének elnökét, Serfőző Levente 

főszervezőt kérdezték. „Már az nagy dolog és örülünk neki, hogy a Hungarikum Napok ennyi 

időn keresztül fennmaradhatott és tovább virágzik. Nagyon örülök annak, hogy sikerül ennyi 

év után a Kárpát-medence több tájegységéről meghívnunk vendégeket a szebeni Hungarikum 

Napokra. Ez azért is nagy dolog, mert mondjuk a Kolozsvári Magyar Napok esetében ugyanez 

nem akkora szó, de a dél-erdélyi szórványban bizony az” – állapította meg Serfőző Levente.  

 

Zamatos vígjáték, keserédes dráma: „magyar filmes gulyás” Temesváron  
2024. július 4. – Krónika 

Magyar filmeket vetítenek Temesváron a napokban, a július 7-ig tartó rendezvénysorozat 

keretében több friss alkotást láthat a közönség – közölte a szervező Liszt Intézet Bukarest. „A 

temesvári Victoria moziban só, bors és paprikás hét elé néznek a filmkedvelők! Július 3-7. 

között Magyar filmes gulyás címmel magyar filmvetítésekre kerül sor. Ízesítésükben mindenki 

találhat saját ínyére valót: zamatos vígjáték, keserédes dráma, szívfacsaró szerelem, pikáns 

irónia vagy vidám gyerekfilm” – olvasható a szervező Liszt Intézet Bukarest közleményében. 

Szerdán Groșan Cristina dramedy-jével, A legjobb dolgokon bőgni kell című alkotással nyitott 

a sorozat: az aradi születésű filmrendező első mozifilmje harmincasokról mesél, akik egyszerre 

próbálnak megfelelni saját maguknak és a környezetüknek, miközben az életük alapvető 

döntéseit sem képesek meghozni.  

 

Román érettségi: magyar–magyar diszkrimináció miatt tett panaszt egy 

kolozsvári jogvédő szervezet 
2024. július 4. – maszol.ro 

Hivatalos panasszal fordult az Országos Diszkriminációellenes Tanácshoz (CNCD) a kolozsvári 

AGFI jogvédő civil szervezet (Jogvédő Csoport az Identitás Szabadságáért/Advocacy Group for 

Freedom of Identity) magyar érettségizők hátrányos megkülönböztetése miatt. Bethlendi 

András, az AGFI képviselője a Maszol megkeresésére elmondta, kérték, hogy az Országos 

Diszkriminációellenes Tanács sürgősségi eljárással bírálja el a panaszukat. Ha a testület 

megállapítja a diszkrimináció tényét, az oktatási minisztérium feladata lesz, hogy ezt 

figyelembe vegye, és a fellebbezések után, majd az őszi pótérettségi során szavatolja, hogy a 

magyar diákok román dolgozatait magyar tagozaton tanító oktató javítsa. „Ez az ésszerű cél, 

amit kitűztünk. Sokat segítene, ha a testület kimondaná a diszkrimináció tényét, ez alapján a 
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szakpolitikusok úgy módosíthatnák a jogszabályi környezetet, hogy el lehessen várni a magyar 

tagozaton tanulók román dolgozatainak megjelölését” – mondta Bethlendi András. 

Hangsúlyozta, első körben az okozta a hátrányos megkülönböztetést a magyar–magyar diákok 

összehasonlításában, hogy hiányzott a megfelelő jogszabály, ami alapján a dolgozatokat 

mindenhol megjelölhették volna. 

 

Megjelölték a székelyföldi magyar diákok román érettségi dolgozatait, ennek 

megfelelően lehet javítani is  
2024. július 4. – szekelyhon.ro 

Nagy felfordulást hozott magával az idei érettségi első napja, több megyében elmulasztották 

jelzéssel ellátni a magyar tagozatos tanulók román nyelv és irodalom dolgozatait. Hargita, 

Kovászna és Maros megyében azonban éltek a megjelölés lehetőségével, a dolgozatokat így 

magyar tagozaton tanító pedagógusok javíthatják. Kallós Zoltán államtitkár szerint azonban a 

diákok jegye nem a javítókon, hanem a tudásukon fog múlni.  

 

A Székelyföld Labdarúgó Akadémia is részesülhet román állami támogatásban  
2024. július 4. – Krónika 

Költségvetési támogatást ígért a román miniszterelnök az utánpótlást nevelő állami és magán 

labdarúgó-akadémiáknak, a finanszírozást lehetővé tevő memorandumot csütörtöki ülésén 

fogadta el a kormány. Marcel Ciolacu a kormányülésen azt mondta: a román labdarúgóknak a 

2024-es németországi Európa-bajnokságon nyújtott teljesítménye mindenkit lelkesedéssel, 

nemzeti büszkeséggel töltött el, ezért a kormánynak konkrét lépéseket kell tennie, hogy 

folyamatossá tegye a nemzeti válogatott utánpótlását a tehetséges fiatalokkal. A csütörtöki 

kormányülésen elfogadott memorandum lehetővé teszi, hogy a Román Labdarúgó Szövetség 

(FRF) által készített rangsorolás alapján a költségvetésből megduplázzák azokat az összegeket, 

amelyeket az FRF vagy a klubok utánpótlás-nevelésre költenek. Az egyetlen feltétel, hogy a 

támogatás a gyerekek és ifjúsági játékosok felkészítését célozza.  

 

Szeptemberben jelenti be államfőjelöltjét az RMDSZ 
2024. július 4. – maszol.ro 

Szeptember elején jelenti be jelöltjét az RMDSZ az idei államelnök-választásra – közölte Csoma 

Botond, a szövetség szóvivője a Prima News csütörtök délutáni műsorában. A Kolozs megyei 

politikus szerint Kelemen Hunor, az RMDSZ országos elnöke a főesélyes arra, hogy harcba 

küldjék a választáson. „Hiteles és szerintem a legmegfelelőbb jelölt. (…) Úgy gondolom, hogy 

jó lenne, ha ő indulna a választáson” – mondta a News.ro beszámolója alapján. Ismeretes, hogy 

a kormánykoalíció csütörtökön jelentette be, hogy az elnökválasztás első és második fordulóját 

november 24-én, illetve december 8-án szervezik meg, míg parlementi választások december 

elsején lesznek. Az RMDSZ októberi államfőválasztást javasolt. Csoma Botond a Maszolnak 

elmondta: a lényeg az, hogy a két választás nem esik egybe, még akkor is, hogy ha a kampányok 

részlegesen fedik egymást.  
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Gubík László: itt az ideje, hogy talpra álljon a felvidéki politika 
2024. július 4. – Felvidék.ma 

“Aki nem tud biztatót mondani, csak károgni, az maradjon inkább csendben. Sérelemből és 

másra mutogatásból van éppen elég, most már itt az ideje elrugaszkodni a gödör mélyéről.” – 

mondta Gubík László jelöléséről – “Én úgy látom, hogy van kiút, csak ehhez reális 

helyzetértékelés, összetartó csapatmunka és hosszútávra szóló, lelkesítő célok kellenek.  Ezek 

jelenleg mind hiányoznak a hazai politikacsinálásból és a felvidéki közéletből úgy általában. 

Még mindig nem késő helyükre tenni a dolgokat.” A titok nyitja szerintem abban van, hogyan 

lehetne a még mindig meglévő regionális életerőt országos mozgósító erővé formálni – tette 

hozzá. 

 

A magyar választás 
2024. július 4. – Új Szó 

Azt egyelőre nem látni, hogy az őszi tisztújításon pontosan kik érzik magukban az erőt és az 

elszántságot az indulásra a pártelnöki pozícióért, de szinte borítékolható, hogy a párt két 

irányba léphet tovább. Az egyik teória szerint a Magyar Szövetségnek szakítania kellene a 

gyűjtőpárti jelleggel és fel kellene vállalnia, hogy a politika meghaladta a jobb- és baloldali 

érdekellentéteket, helyette pedig globális konfliktusok alakítják a politikát. A másik 

forgatókönyv szerint még nem veszett el semmi, mivel fent lehet tartani a Magyar Szövetség 

gyűjtőpárti jellegét. Mindkét forgatókönyvben akad jócskán rizikó, ráadásul a korábbi 

folyamatokat ismerve nem lehet kizárni azt sem, hogy a két irányvonal között születik egy 

kompromisszum. 

 

Király Zsolt: Orbánék felrajzolták az utat a Smer, a Hlas, a Republika és a Magyar 

Szövetség számára is. Rákanyarodnak? 
2024. július 4. – Körkép.sk 

Vasárnap egy nagyon fontos sajtótájékoztatóra került sor Bécsben, ahol a legerősebb magyar, 

cseh és osztrák párt elnökei bejelentették, hogy Patrióták Európáért néven új európai 

parlamenti képviselőcsoportot hoznak létre. Gyimesi György helyesen mutatott rá az elmúlt 

napokban bejegyzéseiben arra, hogy a Patrióták Európárt pártcsalád pontosan ugyanazokat az 

értékeket hirdeti, amely értékek hangoztatásával a Smer, a Hlas és a Republika sikeresen vívta 

meg a legutóbbi választásokat Szlovákiában. 27 tagországból 20-ban ezt kívánják a 

választópolgárok. Ezt akarják a Smer, a Hlas, a Republika, de a Magyar Szövetség választói is. 
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Elköszön Rimaszombattól a Tompa Mihály Országos Verseny 
2024. július 4. – Ma7.sk 

Harmincegyedik alkalommal került sor Rimaszombatban a Tompa Mihály Országos 

Versenyre, amelynek a rimaszombati kultúrház felújítása miatt jövőre Érsekújvár ad otthont. 

Az idei országos döntőben 187 egyéni versenyző és 9 verséneklő csoport lépett fel, az ő 

előadásukban összesen 74 vers, 70 próza, 18 megzenésített vers került színpadra. “A Tompa 

Mihály Országos Verseny célja jó érzést, örömet, élményt szerezni mindazok számára, akik a 

vers és a próza tolmácsolását oly nagy szeretettel végzik. Célunk irodalomszerető, olvasó 

embereket nevelni a mai digitalizált világban is” – hangsúlyozta a rendezvény háziasszonya, 

Tóth Csilla. 

 

Aki a közjót szolgálta 
2024. július 4. – Ma7.sk 

Paulisz Boldizsár halálának hatodik évfordulóján Hajtman Béla, a Paulisz Boldizsár által 

alapított Alsóbodoki Szakközépiskola egykori igazgatója szerkesztésében megjelent a Paulisz 

Boldizsár Emlékkönyve – Aki a közjót szolgálta című kiadvány. A könyv tisztelgés. Tisztelgés 

Boldizsár emléke előtt, de az előtt az önzetlen, kitartó munka előtt is, ami a felvidéki egyszerű 

embereket jellemzi. A kiadvány előszavát Kövér László, az Országgyűlés elnöke írta, feltéve a 

kérdést, ki őrizze meg Paulisz Boldizsár emlékét, ha nem mi, magyar sorstársai, akikért egész 

életében dolgozott. „Ki folytassa azokat a műveket, amelyeket útjára indított, ha nem mi, 

akiknek fontos, hogy mi lesz nemzetünk sorsa a 21. században.” 

                
Délvidéki panelbeszélgetés a választási eredményekről és a fiatalok 

lehetőségeiről 
2024. július 4. – PannonRTV 

A Vajdasági Szabadegyetem első napján kiemelt hangsúlyt kapott a délvidéki magyarság - a 

szlovéniai, a horvátországi és a vajdasági közösségek helyzetéről tartottak panelbeszélgetést. A 

Kátai tanya amfiteátrumában tartották meg a délvidéki panelbeszélgetést a 21. Vajdasági 

Szabadegyetemen. Orban Dušan, a Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség 

Tanácsának elnöke kiemelte, nagyon fontos a kommunikáció, melyre a szabadegyetem is teret 

ad, egymás hibáiból, sikereiből sokat lehet tanulni. A muravidéki magyarok kis létszámuk 

ellenére is igyekeznek érdekeiket érvényesíteni. „Hála az égnek, az alkotmány által meg vannak 

adva a jogaink, megvan a kétnyelvű általános iskolánk, megvan a középiskolánk, ami ugyanúgy 

kétnyelvű, azon kívül vannak a különböző szlovén egyetemeken magyar fakultatív órák, 

úgyhogy tudjuk azt biztosítani saját kis országunkban, hogy tudjuk továbbadni a magyar 

kultúránkat, a magyar értékeinket.” 
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Egy közösség szolgálatában 
2024. július 4. – Magyarszo.rs 

Msgr. Mirko Štefković, a Nagybecskereki Egyházmegye egy hónappal ezelőtt beiktatott 

püspöke szerdán hivatalában fogadta dr. Pásztor Bálintot, a Vajdasági Magyar Szövetség 

elnökét. Püspökké szentelése és a tisztségébe való beiktatása óta ez volt az egyházi méltóság 

első találkozása a vajdasági magyarság politikai képviselőjével. Pásztor Bálint hangsúlyozta, 

hogy nagy megtiszteltetés számára, hogy Mirko Štefković püspökké szentelése után elsőként 

fogadta hivatalos látogatáson, és kifejezte örömét, hogy egy hónap elteltével már a közös 

ügyekről beszélgethettek. – Rengeteg közös ügyünk van. A római katolikus egyháznak és a 

VMSZ-nek is a maga eszközeivel közösségépítés a feladata. Az, hogy a szülőföldünkön tudjunk 

megmaradni magyarként, keresztényként, vagy ki milyen nemzetiségűnek vallja magát. 

 

Vučić: Belgrádban és Vajdaságban a legnehezebb katonákat toborozni 
2024. július 4.. – PannonRTV 

Katonai hadgyakorlatot tartottak a Pasuljanske livade gyakorlótéren. A bemutató főként a 

pilóta nélküli légi járműveknek volt szentelve. Most először mutatták be a nyilvánosságnak, 

hogyan működik a rakétákkal ellátott önjáró légvédelmi rendszer. Az eseményen a katonaság 

és a légierő mintegy 1500 tagja vett részt, a taktikai bemutató során több mint 300 harci eszközt 

használtak. Szerbia köztársasági elnöke, Aleksandar Vučić adta meg a jelet, ami után 

elkezdődhetett a hadgyakorlat a Pasuljanske livade katonai komplexumban. A bemutatón a 

Pancir–SZ1 orosz fejlesztésű önjáró légvédelmi rendszert is bemutatták, amelynek fegyverzete 

irányított rakétákból áll. A Pancir–SZ1-et korábban már többször láthattuk hasonló, katonai 

gyakorlatok alkalmával, azonban most először voltak rakétákkal ellátva. Ezen kívül kamikaze 

drónokat és egyéb önjáró harci járműveket is bemutattak a gyakorlaton. 

 

Megtekintette a nagybecskereki ipari zónában zajló munkálatokat a tartományi 

titkár 
2024. július 4. – PannonRTV 

Megtekintette a nagybecskereki ipari zónában zajló munkálatokat a tartományi 

régiófejlesztésért felelős titkár Megtekintette a nagybecskereki ipari zónában zajló 

munkálatokat Aleksandar Sofić tartományi régiófejlesztésért felelős titkár. Sofić a helyszínen 

Simo Salapurával, Nagybecskerek polgármesterével találkozott, majd a szakemberekkel együtt 

körbejárták a helyszínt. Az ipari övezetben a délkeleti 2B telephelyen folyik az út építése. A 

projekt összértéke 92,7 millió dinár, a tartományi titkárság erre a célra 66 millió dinárt 

különített el, míg a fennmaradó összeget Nagybecskerek költségvetéséből biztosítják. 

Nagybecskerek hamarosan autópályát kap Belgrád és Újvidék irányába, ami sokkal vonzóbbá 

teheti az új nagybefektetők számára. 
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Péntektől Kanizsa Feszt 
2024. július 4. – Magyarszo.rs 

Magyarkanizsa egyetlen és évek óta töretlen népszerűségnek örvendő könnyűzenei fesztiválja, 

a Kanizsa Feszt július 5-én és 6-án, pénteken és szombaton várja látogatóit a vásártéren. 

Nemcsak a zene kap főszerepet, hanem a közösségi élmény is. A családokat megmozgató 

eseményen a gyerekektől az idősebbekig bárki találhat magának érdekes programot. A 

közösségi napok keretében több foglalkozás, előadás, látnivaló is lesz, míg az este a zenéé. 

Visszatérő vendégek is vannak a Kanizsa Feszten, ami a fellépőket illeti, hisz a fesztiválozók 

hangot adnak kérésüknek, így több olyan együttes érkezik, amely már többször ellátogatott 

Magyarkanizsára. Dr. Forró Lajos fő szervezővel az idei programokról és a fesztivál céljáról 

beszélgettünk, hisz a szórakoztatás mellett az együvé tartozást is erősíti a kétnapos rendezvény. 

A Vajdasági Kulturális Központ Egyesület szervezésében idén is gazdag kínálattal várják a 

fesztiválozni vágyókat. 

 

Indiánok népesítik be Magyarkanizsát 
2024. július 4. – Magyarszo.rs 

Hétfőn kezdődött a Kalandos indiántábor elnevezésű, nyári élményekben dús tábor, amely a 

Regionális Szakmai Pedagógus-továbbképző Központban zajlik a héten Magyarkanizsán. Az 

óvodás és kisiskolás korú gyermekek részére szervezett foglalkozásokon 5–8 évesek vesznek 

részt, akikkel Bús Szuzanna, a Gyöngyszemeink iskoláskor előtti intézmény pszichológusa, 

illetve Márta Ottilia óvónő foglalkozik. Ottjártunkkor is nagy volt a nyüzsgés, épp agyagozni 

készültek a kis indiánok. Bús Szuzanna mesélte el, hogy mi mindent zsúfoltak bele a 

programba, hogy a kicsiknek élvezetes és emlékezetes legyen az indiántábor. – Otika óvó 

nénivel évek óta az Ügyes tanoda elnevezésű képesség- és szociáliskompetencia-fejlesztő 

foglalkozásokat vezettük itt a regionális központban, és megálmodtunk egy tábort is, amelyet 

sikerrel vezetünk több éve. Most is körülbelül harminc gyermek van, plusz-mínusz egy 

gyermek mindig, mert amikor jönnek a nagyobbak, akkor a testvér is itt akar maradni. 

                   
Több tízmillió euró EU-s forráshoz jut Kárpátalja 
2024. július 4. – KISZo.net 

Az Európai Unió még idén több tízmillió euró támogatást biztosít kárpátaljai projektek 

megvalósítására az egészségügy, a környezetvédelem és a határ menti regionális 

kezdeményezések, többek között a biztonság területén – jelentette be Viktor Mikita, a régió 

kormányzója közösségi oldalán. A megyevezető szerint a támogatások megszerzése, lehívása a 

Kárpátaljai Regionális Fejlesztési Ügynökség, az Euroregionális Együttműködési Főosztály és 

a Megyei Tanács hatékony munkájának eredménye. Viktor Mikita rámutatott arra, hogy 

Kárpátalja kiemelt szerepet tölt be az Európai Unió által támogatott Magyarország–Szlovákia–

Románia–Ukrajna (HUSKROUA) Interreg VI-A NEXT Program keretein belül finanszírozott 

projektek megvalósításában. 

K
á

rp
á

ta
lj

a
 

V
a

jd
a

sá
g

 

https://www.magyarszo.rs/vajdasag/magyarkanizsa/a.311229/Pentektol-Kanizsa-Feszt
https://www.magyarszo.rs/vajdasag/magyarkanizsa/a.311234/Indianok-nepesitik-be-Magyarkanizsat
https://kiszo.net/2024/07/04/tobb-tizmillio-euro-eu-s-forrashoz-jut-karpatalja/


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. július 5. 

 

 

 

Kárpátaljai iskolásoknak segít a Megyei Jogú Városok Szövetsége és az 

Ökumenikus Segélyszervezet 
2024. július 4. – MTI, Vasárnap.hu, Vajma.info, Karpatinfo.net, KISZo.net 

A Megyei Jogú Városok Szövetsége (MJVSZ) 76 millió forintot gyűjtött a kárpátaljai 

magyarlakta települések oktatási intézményeinek támogatására, a városok felajánlását az 

Ökumenikus Segélyszervezet juttatja el Kárpátaljára. Szita Károly, Kaposvár polgármestere, az 

MJVSZ elnöke a csütörtöki, budapesti sajtótájékoztatón felidézte: közel tízéves a szövetség és 

az Ökumenikus Segélyszervezet együttműködése, a szövetség által gyűjtött adományt a 

segélyszervezet segít eljuttatni a rászorulóknak. Hozzátette: a megyei jogú városok most 76 

millió forintot adományoztak a költségvetésükből a kárpátaljai magyarlakta települések 

oktatási intézményeinek támogatására, hogy a kárpátaljai gyerekek a lehető legjobb oktatásban 

részesülhessenek. Jelezte: ismét az Ökumenikus Segélyszervezete kérték fel, hogy szervezze 

meg az adomány eljuttatását az érintettekhez. 

 

Kihívások háború idején: miként fogott össze a Beregszászi kistérség 
2024. július 4. – Karpat.in.ua 

Beregszász – az ukrajnai magyar kisebbség tudományos és kulturális központja. A város 

építészetében és hagyományában eltörölhetetlen lenyomatot hagyott a több mint ezeréves 

magyar államiság, így érthető módon az itt élők többségének a magyar az anyanyelve. 

Beregszász és annak környéke jellegzetes példája annak, hogyan képes békésen egymás mellett 

élni számos nemzetiség úgy, hogy közben megőrzik a maguk identitását. A beregszásziak, mint 

Kárpátalja más lakosai is, tiszteletben tartják a kisebb történelmi hazájukat és a ma otthonukat 

jelentő Ukrajnát is. Így például a magyar nép történetében fontos szerepet játszó ünnep- és 

emléknapok, mint a szabadságharcról való megemlékezés mellett az ukrán állami ünnepeket 

is megtartja a közösség, akárcsak a közelmúltban az Alkotmány napját. 

 

Katonatemetés Munkácson 
2024. KISZo.net 

Családja, barátai és bajtársai csütörtökön kísérték utolsó útjára Sztepan Budzsakot a véres 

háború újabb munkácsi áldozatát – számolt be a városi tanács közösségi oldalán. A tragikusan 

fiatalon 24 évesen elhunyt főtörzsőrmester a határőrség kötelékében teljesített szolgálatot, 

mesterlövész volt. A jelentés szerint a munkácsi katona 2024. június 27-én harci feladat 

teljesítése közben vesztette életét. Lassan két és fél éve tart az orosz-ukrán háborúnak már 

számtalan kárpátaljai áldozata van. A háborúban eddig elhunytak közül több mint harmincöt 

magyar származású áldozatról van tudomásunk. 
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Miniszobrot avattak a járőrrendőrök tiszteletére Ungváron 
2024. július 4. – Kárpátalja.ma 

Július 4-én, az Ukrán Nemzeti Rendőrség napján avatták fel Ungvár 60. miniszobrát. Az 

emlékművet azoknak a rendőröknek szentelik, akik jelenleg is részt vesznek a megszállók elleni 

harcokban. A bronz miniszobor egy harcoló rendőrt ábrázol, aki épp tüzelésre ad parancsot. A 

járőrrendőr egy 18 cm magas védelmi pajzsra támaszkodik (a méret azt szimbolizálja, hogy az 

Ukrán Nemzeti Rendőrséget 2018-ban hozták létre). 

 

Idén a zágrábi és a várdaróci egyesületek fiataljai nyitották meg a táborozási 

szezont Pomerben 
2024. július 4. – Kepesujsag.com 

Elkezdődött a szezon a pomeri táborban – idén elsőként a zágrábi Ady Endre Kultúrkör citera 

és néptánc csoportja, valamint a Várdaróc Magyar Kultúregyesület Gerle 

gyermektánccsoportja használták ki a HMDK Isztriai-félszigeten létrehozott Salamon Király 

Magyar Nyelvi és Kulturális Központjának lehetőségeit gyakorlásra, pihenésre. Pomer az 

Isztriai-félsziget déli részén található, a Pomeri-öböltől északra, Pólától/Pulától mindössze 

nyolc kilométerre. A HMDK itt nyitotta meg két éve táborozási helyszínét, a Salamon Király 

Magyar Nyelvi és Kulturális Központot azzal a céllal, hogy az egész éven át szorgalmasan 

gyakorló néptánccsoportjaink fiataljai számára táborozási lehetőséget biztosítson az Adria 

partján. 

 

A sorrendben 19. falunapok Szentlászlón 
2024. július 4. – Kepesujsag.com  

Kulturális, sport- és gasztronómiai programokból álló, háromnapos rendezvénysorozattal 

ünnepelték falujuk napját a szentlászlóiak. A péntektől vasárnapig tartó programsorozat 

szervezéséből a szlavóniai magyar település összes civil szervezete – a Petőfi Sándor 

Kultúregyesület, a HMDK szentlászlói alapszervezete, a Fácán Vadásztársaság, a Szentlászló 

’91 Labdarúgóklub, a honvédek egyesülete – kivette a részét. Pénteken a HMDK szentlászlói 

alapszervezete rendezett magyar zenés estet és halpaprikásfőző-versenyt a kultúrotthon 

udvarában a zágrábi Kisebbségi Tanács támogatásával. Szombaton a vadászegyesület nyílt 

napja keretében bemutatták az érdeklődőknek székhelyüket és tevékenységüket, 

bográcsgulyásfőző-versenyre is sor került. A program lebonyolításában közreműködött a 

szentlászlói HMDK-alapszervezet keretében működő Rozmaring énekkar is. 

 

Háromnapos Duna-fesztivál Vukováron 
2024. július 4. – Kepesujsag.com 

Vukovár város és a helyi Turisztikai Közösség szervezésében idén is megtartották június 27-29-

e között a Duna-fesztivált, amelynek keretében a Vukovári Magyarok Egyesülete a Magyar 
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Konyha Ízei programjával nagy sikert aratott a látogatók körében. Vukovár városa és a Duna 

közötti kapcsolat időtlen idők óta tart. És éppen azért, mert Vukovárt Európa második 

leghosszabb folyójának a partján alapították anno, a város évek óta megünnepli a Duna 

Nemzetközi Napját, ami mára Duna-fesztivál néven vált ismertté. A több mint 20 éves 

fesztiválon a helyi lakosság és a látogatók is színes programkínálatból válogathattak, amelyben 

játszóházak, vásár, hajókázás és halpaprikásfőző-verseny is helyet kapott. 

 

Idén is megtartották a magyar kultúrnapot Trojeglaván 
2024. július 4. – Kepesujsag.com 

A Dežanovaci Magyarok Közössége évek óta ebben az időszakban rendezi meg a magyar 

kultúrnapot. A szombaton megtartott eseményen a trojeglavai kultúrotthonban magyar 

kórusok, népi tánccsoportok és zenekarok mutatkoztak be. A Daruvár vonzáskörzetéhez 

tartozó Dežanovaci járásban 12 település található. A helyi iskolában magyar anyanyelvápolás 

folyik, a Dežanovaci Magyarok Közössége (DMK) 2012-ben alakult meg. Egyik hagyományos 

rendezvényük a magyar kultúrnap, amelyre elsősorban a környéken működő egyesületeket 

hívják meg. A több mint egy évtizedes fennállásuk alatt számos horvátországi magyar 

egyesülettel alakítottak ki kapcsolatot, de más nemzeti kisebbségekkel is együttműködnek, így 

szombati rendezvényükre is több egyesület elfogadta a meghívásukat. A műsorban a házigazda 

Dežanovaci Magyarok Közössége énekkara mellett többek között felléptek a csúzai Jókai Mór 

Kultúregyesület tánccsoportjai, az Alfalusi Vegyes Kar és a Sepsei Népdalkör közös kórusa, 

valamint az újgráci HMDK művészeti csoportjai. 

 

Családi nap Kórógyon 
2024. július 4. – Kepesujsag.com 

A Kórógy Magyar Hagyományőrző Egyesület évente több rendezvényt is tető alá hoz, amelyek 

legfőbb célja a település hagyományainak ápolása és továbbadása, valamint hogy ezekkel minél 

több falubelit megszólítsanak, és hogy felpezsdítsék a közösségi életet az Árpád-kori 

településen. Az elmúlt évek sikerén felbuzdulva idén is megtartották a családi napot, amelyre 

a rekkenő hőség ellenére is sokan ellátogattak Igazán sikeres volt a kórógyi családi nap, amit 

ezúttal a vadászháznál tartottak meg, és közel százan jöttek össze. Cserepes Zoltán, a Kórógy 

Hagyományőrző Egyesület elnöke elmondta, örül, hogy népszerűek a közösségi rendezvényeik. 

A közös programok, szokások megtartása is fontos, egy családi nap pedig különösen ilyen, mert 

erősítik az összetartozás érzését, biztonságérzetet nyújtanak a gyerekeknek, a szülőknek pedig 

lehetővé teszik, hogy közelebb kerüljenek a csemetéikhez. 

  

Magyar ízek és dalok a fiumei Porto Etno fesztiválon 
2024. július 4. – Kepesujsag.com 

Rijekában (Fiume) a hét végén került sor a Porto Etno nevű fesztiválra, a gasztronómiai 

bemutatón a HMDK Tengermelléki-fennsíki megyei alapszervezetének a tagjai is részt vettek, 

valamint itt mutatkozott be először az alapszervezet nemrég alakult asszonykórusa. Rijekában 

a két évtizedes múlttal rendelkező kisebbségi napokból nőtt ki a Porto Etno nevet viselő 
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fesztivál, melynek célja, hogy bemutassa a városban élő kisebbségek, népcsoportok 

gasztronómiáját, kultúráját és zenei sokszínűségét. 

 

Elektronikus sajtó 
 

 

Határok nélkül 
2024. július 4. – Kossuth Rádió 

 

A Nemzetpolitikai államtitkárság 2013-ban indította el a Körösi Csoma Sándor Programot. Ez 

volt az első olyan nagyszabású kormányzati kezdeményezés, amely kifejezetten a diaszpórára 

irányult. A Program ösztöndíjasai ellátogattak a diaszpóra közösségeihez, hogy 

segítségoktatási, közösségépítő, és értékőrző munkájukat. 2015-ben az államtitkárság egy új 

programot dolgozott ki a Kárpát-medencei szórványmagyarság számára a Körösi Csoma 

Sándor Program mintájára. Ez a Petőfi Sándor Program. Mindkét programra június 15-én a 

2024/25 évre pályázatot hirdettek. A programok népszerűségét mi sem bizonyította jobban, 

hogy évről évre több külhoni szervezet kért munkája segítéséhez ösztöndíjast. Aztán jött a 

Covid, és minden megtorpant. Az ösztöndíjasoknak el kellett hagyni szolgálati helyüket. Akik 

maradni tudtak online folytatták a munkát. 2022-től szinte újra kellett szervezni, és építeni a 

kapcsolatokat. Hogy milyen sikerrel, valamint az idei pályázati kiírásról, Potápi Árpád János 

nemzetpolitikáért felelős államtitkár beszélt  

 

Választási kiértékelőt tartott Kolozsváron Zakariás Zoltán, az EMSZ országos elnöke. A 

Szövetség, a június 9-i választásokat követően talpon maradt, és sikerült megőriznie politikai 

és erkölcsi integritását – fogalmazott a politikus. A párt polgármesterei újrázni tudtak, illetve 

azokon a helyszíneken, ahol az EMSZ jelöltjei elindultak az önkormányzati választásokon, ott 

megőrizték a négy évvel ezelőtti szavazatszámukat.  

 

A kishegyesi Kátai tanyán még szerdán megkezdődött a XXI. Vajdasági Szabadegyetem. Idén 

Vajdaságon kívül, Magyarországról és Szlovákiából is érkeztek fiatalok a rendezvényre, 

melynek hivatalos megnyitója ma délben volt. Utána került sor a délvidéki kerekasztalra, 

amelyen Juhász Bálint, a Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselőházának elnöke, Orban 

Dušan, a Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség Tanácsának elnöke és 

Jankovics Róbert, a Horvátországi Magyarok Demokratikus Közösségének elnöke is részt vett.  

 

Bár neve szerint a budapesti református Erdélyi Gyülekezetnek elsősorban erdélyi 

gyülekezetekkel volt kapcsolata, a konfirmandus táborba mégis kezdetektől fogva a kárpátaljai 

gyerekek jöttek. Tar Emese vallástanár már harmadik alkalommal kíséri el őket Budapestre, a 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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Reménység szigetére, hogy tényleg reményekkel teljenek el a háború sújtotta Ukrajnából 

érkező fiatalok.  

 

A Katolikus Karitász országos központja harmadik éve tart fenn Balatonakalin 50 férőhelyes 

tábort, ahol több mint két hónapon keresztül egyhetes turnusokban nyaralhatnak a nehézsorsú 

gyerekek. Idén elsőként kárpátaljai gyermeknek biztosítottak kikapcsolódási lehetőséget. 

Técsőről és Kőrösmezőről érkeztek fiatalok a táborba.  

 

Idén második alkalommal ünnepelték meg Magyarkanizsa napját. A Mária-Terézia 

császárnőtől kapott kiváltságlevélre emlékezik ezen a napon a Tisza-parti település. Az 

ünnepségen díjátadókra is sor került, illetve a testvértelepülési kapcsolatok bővítésére. 

 


